95岁老检察长对话90后青年干警

青年干警握好检察"接力棒" 做出青年人应有的担当和作为

□法治报记者 胡蝶飞

他,是 95 岁的老党员,曾经的基层院 检察长;他们,是 90 后的青年干警,如今 的检察中坚力量。10 月 16 日上午,在上海 市静安区,他们一起收听收看中国共产党第 二十次全国代表大会开幕式,认真聆听学习 党的二十大报告。

金发祥出生于 1927 年,1944 年加入中 国共产党,曾在 1984 年至 1987 年担任原静 安区人民检察院检察长。

开幕式前,青年干警们围坐在金发祥老检察长的身边,仔细聆听他的人党故事。金发祥告诉青年干警,他很早就工作,却经常受到老板的欺压。当时有工友不仅向他伸出了援手,更传播了党的先进理论,在他们的感召下,金发祥积极向党组织靠拢,由于吃苦耐劳、敢于斗争,在经过地下党组织的考验后,金发祥于17岁那年毅然加入了中国共产党。从入党那一刻起,金发祥紧跟党的步伐,积极投身党的事业,践行对党忠诚、认真履职的庄严承诺。

25 岁的青年干警顾一鸣产生共鸣: "大学时的辅导员在思想和行动上都给我树立了一个非常优秀的榜样,正是她让我感受到了一名党员的优良作风和过硬的政治素质,让我萌生了向党组织靠拢的想法,并最终通过自己的努力和行动,于2019年7月1日成为了一名党员。人党后我继续传承榜



金发祥和青年干警一起收看党的二十大开幕式

通讯员 乔等一

样的力量,先后两次参加机场防疫工作,在上海疫情最严重的那段日子,我投身社区成为了一名抗疫志愿者,之后又在组织的号召下主动报名参加了下沉街道防疫任务,在隔离点备战40余天,践行了一名党员的初心值金"

金发祥回忆: "检察院恢复重建后,我 来到静安区检察院担任检察长。我是共产党 员,又是检察长,就要时刻发挥自己的模范 带头作用。那个时候条件很艰苦,但我和同 事们不怕苦、不怕累,不断学习法律知识、提高办案水平,人民群众对我们还是满意的。"

静安检察院团总支书记刘廷博表示: "检察工作要高质量发展,我们青年检察干警更要自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,像金老一样持续钻研学习,努力提升自己的专业能力,握好检察'接力棒',奋进'赶考'新征程,做出青年人应有的担当和作为,不负党和人民的殷切期望。"

听到习总书记谈到"腐败是危害党的生命

力和战斗力的最大毒瘤……反腐败斗争就一刻不能停,必须永远吹冲锋号"时,金发祥不禁鼓起了掌。他告诉大家:"我做检察长那时候,我不告诉别人我家住在哪里,有什么事情工作场合说,吃请、送礼这些我全部一律拒绝。"

"金老,您放心,我们一定向您学习,做新时代忠诚干净担当的检察干警。"机关党委副书记杨睿马上接过金老的话。在场的张蓝予等青年干警纷纷响应,表示结合金老刚刚说起的人党初心和廉洁自律的故事,他们更加明白,青年干警要扣好廉洁从检的"第一粒扛子",提高拒腐防变的能力,严格遵守"三个规定""十个严禁"等铁规禁令,做到自身正、自身净、自身硬。

听完报告,金发祥激动不已: "作为一名老党员,如今赶上了好时代,让我打心眼里为伟大、光荣、正确的党感到无比自豪和骄傲。"他还勉励大家: "只要永远跟党走,人民群众就一定会幸福,从你们身上我看到了新希望,希望你们不断奋进,祝愿检察事业更加美好。"

青年干警一致表示,要弘扬老党员光荣传统, 原续红色血脉, 以功成不必有我的奉献精神和功成必定有我的历史担当, 坚定不移听党话、跟党走, 怀抱梦想又脚踏实地, 敢想敢为又善作善成, 立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年, 扎扎实实办好每一起司法案件, 用满腔的热情、扎实的行动,奋力开创新时代检察事业新局面!

检察院

切实担负起党和人民赋予的检察使命

〕记者 夏天 陈颖婷

本报讯 党的二十大开幕会后,全市 检察干警持续认真学习大会报告精神。

党的二十大代表,浦东新区人民检察 院检委会专职委员、三级高级检察官施净 "山河披锦绣,盛世 岚在大会现场表示: 写华章。继当选党的十九大代表后,我非 常有幸被推选为中国共产党第二十次全国 代表大会代表,再次亲聆与感受全面建设 社会主义现代化国家新征程的磅礴声 -生逢其时,躬逢其盛,与有荣焉, 幸甚至哉。新时代赋予新使命,新征程呼 唤新作为。作为党员,作为新时代检察 人, 我必将不负全市检察干警的重托, 深 人学习领会和全面准确把握报告关于推进 法治中国建设、完善社会治理体系、提高 人民生活品质等方面的新部署、新要求, 找准与检察工作的结合点与着力点, 牢记 嘱托、砥砺奋进,在新征程中切实担负起 党和人民、宪法和法律赋予的检察使命, 为开创上海检察、浦东检察发展新局面作 出自己的贡献。

浦东检察院检察官李捷表示,作为一名 检察青年,一定会坚守共产党员的初心使 命,扎根本职工作,锤炼自身本领,始终不 惧风雨、勇挑重担,为实现全面建成社会主 义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标, 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴 贡献自己的绵薄之力。

"要牢牢把握习总书记强调的'法治兴则国家兴,法治衰则国家乱'的法治精神,为建设现代化法治国家贡献自己的力量。" 黄浦区人民检察院四级高级检察官莫苇菁表示,在平凡的工作中,锤炼自己的意志品格,做心中有党、心中有民、心中有责的优秀检察干警。

"青年强,则国家强。习总书记在报告中对我们当代青年寄予了深厚期望。"上海市人民检察院第一检察部检察官助理、市院直属机关团委副书记韩卓韦表示,上海检察青年将始终牢记以习近平同志为核心的党中央发出"人民至上、生命至上"的最强音,在新时代新征程上唱响壮丽的青春之歌,在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽的青春之花!

临港新片区

切实当好群众的贴心人

□记者 陈颖娟

本报讯 10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。临港新片区党工委各级党组织以设立主会场、分会场等形式,组织2000余名党员干部通过电视、互联网等方式观看党的二十大开幕盛况。

新片区党员群众纷纷表示,报告思想深刻、内涵丰富、凝聚人心、催人奋进,要认真 贯彻落实报告精神,更加扎实地把党中央的各项决策部署落到实处。

机关党委综合执法大队党支部周激文表示,我们取得的一切成就,都是党和人民一道奋斗出来的。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,心无旁骛把我们自己的事情做好,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程,在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

综合党委知从科技党支部成云霞说,党的

二十大将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。作为一名基层"两新"组织党代表、一名科创企业负责人,她深感只有创新才能从根本上决定国家和民族的前途命运。未来,她将继续踔厉奋发,在迈向科技创新强国的征程中贡献力量!

临港投控党委物业党支部蔡春晨则表示, 未来他与同事们要继续强化担当,在做好传统 物业服务的基础上,进一步在社区治理、城市 服务上精准发力,忠实践行以人民为中心的发 展思想,主动回应民生关切和薄弱环节,持续 打造"红色物业""红色管家"示范创建活 动,使物业管理工作呈现健康向上发展的良好 局面。

芦潮港社区党委的陈潘一表示,作为一名 社区工作人员,将继续做好群众服务工作,持 续提升服务群众的能力水平,切实当好群众的 贴心人,把关键小事当成头等大事,把"急难 愁盼"办成群众点赞,用真干实干赢得群众笑 脸,为社区工作奋力谱写绚丽新篇章。

市市场监管局

在服务发展大局中积极担当作为

口名 医左颌

本报讯 党的二十大开幕会后,上海 市市场监管局系统认真学习报告精神。市 市场监管局局长陈学军说,上海市场监管 部门将切实把思想和行动统一到党的二十 大精神上来,坚持讲政治、强监管、促发 展、保安全,全面履行市场监管职能,在 服务发展大局中积极担当作为。要深入推 讲市场准人准营改革, 深化实施质量强国 "安商、稳商、兴商" 和质量强市战略. 为上海各种类型市场主体的发展壮大营造 良好环境。要统筹发展与安全、公平和效 率、活力和秩序,以高效能市场监管服务 经济社会高质量发展、保障人民群众高品 质生活。 要强化法治引领,坚持依法行 政,有效提升法治市场监管效能,加强市场 监管体系和能力建设,积极推动构建高效规 范、公平竞争、充分开放的统一大市场。

市场监管局系统全体党员干部纷纷表示,习总书记所作的报告高瞻远瞩、字字千钧、意蕴深远,党的二十大开幕会鼓舞人心、振奋精神、催人奋进。作为新时代上海市场监管人,站在新的历史起点,将立足市场监管主责主业,胸怀"两个大局",牢记"国之大者",将习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿市场监管工作各领域和全过程,强化排头兵的意识和先行者的担当,不断砥砺初心使命,弘扬伟大建党精神,践行人民城市理念,为新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章增写"光荣的市场监管人"的崭新篇章。

崇 明

伟大成就鼓舞人心 未来前景催人奋进

□记者 季张颖

本报讯 党的二十大的胜利召开,在崇明区广大党员干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,伟大成就鼓舞人心,未来前景催人奋进,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,努力开创更加美好的未来。

"我们何其有幸,可以生为中华儿女,可以在这样一个美好的新时代,靠自己的双手去奋斗。"全国优秀教师、崇明区向化中学教师王东霞表示,党的二十大的召开,给中国人民指明了奋斗方向,作为一名在教育战线工作20余年的教育人,王东霞认为,教育不仅是一项职业,更是一项奋斗终生的事业,能够奋斗在教育教学一线,她感到无比光荣与自豪。

"我们坚持人民至上、生命至上,坚持动 态清零不动摇""最大限度保护了人民生命安 全和身体健康,统筹疫情防控和经济社会发展 取得重大积极成果"……听到报告中提到的这场伟大战"疫",上海市第十人民医院崇明分院检验科主管技师、检验科常务副主任蒋邦栋心潮澎湃。作为一名医生,他在2020年出征武汉,今年在上海和大家共抗疫情、守护家园。"医务工作者要用一腔热血、一念执着,为健康中国梦努力奋斗。"蒋邦栋表示,作为新时代党员,要坚持人民至上、生命至上,全心全意为人民服务。

上海万禾农业科技发展有限公司董事长、党支部书记黄震表示: "在民族复兴的伟大征途上,在创新创业创造的时代浪潮下,我也将个人'小目标'融入党和国家事业'大蓝图'中。"2012年,黄震来到崇明创办万禾公司做有机农业,聚焦数字农业、种养循环、低碳发展。"身逢盛世当不负盛世,生逢其时应奋斗其时。"黄震说,要抓住大有可为的历史机遇期,将企业品牌打造成人民城市高品质生活的新名片,助力乡村振兴和崇明世界级生态岛建设。